

市长热线 12345
中国地市报优秀栏目二等奖

聆听您的呼声与建议

补偿是少还是多 大家来评说

新县召开房屋征收补偿方案听证会

信阳消息(黄成高)3月28日,新县召开东明路改造建设房屋征收补偿方案听证会,县政府办、法制办、国土局、住建局、公安局等13个部门相关负责人和人大代表、政协委员及房屋被征收人33人参加了听证会,会议由县法制办有关负责人主持。

会上,首先就东明路改造征收

拆迁区域范围、法律政策依据、征收拆迁补偿、搬迁及有关费用补偿及奖励等方案讨论稿进行了现场通报。据了解,东明路改造征地拆迁东起京九铁路涵洞,西至县公安局看守所,全长960米,路宽30米,需征收3个村民组的集体土地11.38亩,其中潘洼村民组土地4.07亩,油树坳村民组土地1亩,

杨树垄村民组土地6.31亩,涉及拆迁户22户,安置用地10亩。房屋被征收代表积极踊跃地发言和提问。针对他们提出的补偿标准、就地安置等问题,县国土局等相关部门现场进行了解答和说明。

本次听证会广泛听取群众意见,得到群众支持,也是近年该县

少有的听证会,有效推进和谐拆迁。

(编者:以前许多地方在修路或房地产开发中,鲜有“听证会”之说,因而也出现了不少因强拆引起的矛盾,甚至恶性事件,如果都如新县这样,遇到问题多开些听证会,让老百姓讲讲话,矛盾必将会减少。)

市长热线
12345



大额医保难报销 ——终报销

光山县毛先生反映,其母亲2011年住院期间的医疗费用应报销部分至今未予兑现,请求处理解决。

市长热线办接电后,立即安排光山县政府(8858266)办理。经查,2011年光山县人保公司停办了大额医保业务,而毛先生的母亲是2011年7月发病的,在光山县人寿保险公司业务停办期间没有出险。故其大额医保一直没有报销。经光山县人力资源和社会保障局协调对接,毛先生母亲的大额医保赔款已全部到位。

公路损毁应维修 ——就维修

固始县朱女士反映,固始县城至草苗乡的公路损毁严重,人员车辆出行不便,请求有关部门尽快维修,方便群众出行。

市长热线接电后,立即安排固始县政府(4667002)进行办理。经查,朱女士反映的路段全长约22公里,系2010年动工修建淮固高速时的原料运输重要通道。由于重载车流量大,路面损毁较为严重。为此,固始县政府已将该路段列为2013年度公路修建计划,并已上报省交通运输厅,固始县交通部门正积极准备项目实施。

私占土地搞开发 ——受处罚

息县王先生反映,息县小商店镇王芦村村干部私占集体土地开发小产权房,请求查处。

市长热线办公室接电后,立即安排息县政府进行办理(5951071)。经查,反映情况属实。该村村干部于2009年3月购买了小商店镇种子厂14亩土地用于房产开发,息县国土局在立案调查后,依据相关法律法规向其下达了《行政处罚决定书》,没收了土地上新建建筑物及其他设施,并处罚款。2013年3月20日,息县国土局依法向法院申请了强制执行。



日前,浉河区五星办事处拿出专项资金50余万元,重奖项目建设、六城联创、安全生产工作先进单位、先进个人。2012年,五星办事处财政收入超亿元,居民人均纯收入超万元,各项工作创先争优,真正成为中原经济,信阳综合试验区建设的排头兵。图为颁奖现场。刘文强 胡燕 摄

清明扫墓话孝心

宣金祥

中国传统的扫墓形式中是一定有“烧化”这项仪式的。冥币(纸钱)自不必说了,凡人世间能创造享受物品——楼房、汽车、手机、电冰箱、电视机等一应俱全,活着的人希望逝者也能与时俱进地享受物质文化的善意,在清明节借烧化冥品表达得淋漓尽致。

看着烧化场面,笔者不禁在想,这些参与扫墓活动的人,对先人是如此虔诚,烧化冥品是这般慷慨,他们在先人生前是否也充满孝心呢?也许大部分人面对亡灵没有遗憾,心地坦然。但现实生活中,我看到有为推诿赡养失去劳动力的父母而兄弟反目的,有

子女在父母病榻前为抢家产争吵不休的,有对病中的老人连个电话问候也没有的。现在站在墓前作悲痛状也罢,烧化楼房汽车也罢,但因在逝者生前没尽到孝心,没付出真情,那这一切又有什么意义呢?

又到清明扫墓时。现在父母还

健在的人们,在这传统的节日来临之际,不妨反思一下对双亲的态度。传统的道德教育我们:百善孝为先。我们的社会正逐渐迈进老龄化状态,我们提倡孝顺父母,善待老人(特别是患有疾病的老人),这已成为为人良善的最佳试金石,因为这时需要你道义上的奉献,无人可替代。“常回家看看”不只是一首流行歌曲,也是一种召唤,一种期盼,而家庭幸福也正是和谐社会构成的因素。

有话要说

见烟就查 见火就罚

平桥区胡店乡紧绷清明防火弦

信阳消息(程昊)一年一度的清明节扫墓、祭奠亡灵已成为习俗,清明节期间的防火问题显得更为重要。平桥区胡店乡进一步完善灭火救援预案,抓好执勤战备制度落实,做到快速响应,随时做好扑救山林火灾的各项准备工作。

加强防范控制,及时消除一切

火灾隐患。把工作重点转移到“清明节”防火工作上,加强与各村联系、协作,集中时间,抽调专门力量,制订切实可行的灭火预案并加强演练,配备齐全各种灭火器材并做好维修保养工作,确保一旦发生险情,能够在第一时间得到处置,做到拉得出、冲得上、打得赢。

加强执法检查,严格查办火灾事故。清明期间,各村要严格火源管理,禁止一切野外用火,包括烧荒、烧地堰、焚烧果园树枝杂草、野炊、上坟烧纸、燃放鞭炮、野外吸烟等野外用火,对违规用火者应依法严惩不贷,真正做到“见烟就查、见火就罚、成灾就抓”。

强化宣传,提高全民防火意识。充分发挥新闻媒体的喉舌作用,利用报纸、网络、电台等媒体,广泛宣传防火灭火常识和自救知识,结合清明期间发生的火灾情况,采取多种形式向社会广泛宣传清明节期间安全防火的重要性。

街道卫生可真差 ——清理了

光山县南向店乡徐先生反映,南向店乡街道卫生很差,请求相关部门处理。

市长热线办接电后,立即安排光山县政府(8858266)办理。经查,因南向店乡垃圾处理厂选址受阻,导致南向店乡街道垃圾10天没有清理。在协调好垃圾处理厂选问题后,南向店乡组织了大型机械设备在3日内将街道垃圾全部清理完毕。经回访,反映人对处理结果表示满意。

(值班记者 曾宪科)